

fracción tarde
Estado. de Estado re
tro del Ur
ocio.
don Gabriel
esión de su
del Quirinal,
el jefe del
servicios d
úblico.
Azaña.
s del Gobier
esta mañana
obnación y
periodistas a
interés podía
-agregó des
tos de refle
do la huelga
ión 'que le
rso del señor
había tenido
demás no le
os demás.
r.
brado rector
al, don Clau
BARNET
NO
la mujer
éfono 86-77
Policía
sion de su car
cia. de la pla
que ha sido
don Arturo P
mos a don Ar
que su labor
sica para San
la competencia
arle don Valen
el momento
la jefatura de
ludo deseamo
ase de acierto
Mántica
PARQUES
ULARES
a Nueva
l año
España a
o al año
áneo a la
nes;
no, Cuba y
nes
eo a Puer
y Colon
al año.
Y. S. H.-H.
Coplin, etc
s agencias de
los princit
paña. En
le a Com
e nacoll, 8
DER
I V GONJ.
86.
DE LAS PANI
7
oren de la
rea
a a las se

LA REGION

Franqueo condecorado

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 cts.

Martes 12 de enero de 1932

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año IX Número 3.195

COMENTARIOS Libertad y Justicia.

La última nota oficiosa del señor gobernador civil la interpretamos como síntoma saludable de la reacción que esperábamos se produjera en el Gobierno frente a las insidias de los elementos extremistas de la derecha.

Se imponía la declaración oficiosa para que los hombres de la izquierda supieran a qué se oponían porque el desengaño empezaba a prender en los espíritus haciendo que la mirada inquietada de muchos elementos jóvenes derivase hacia los partidos extremos desesperanzados de encontrar en el régimen republicano el mínimo de justicia a que ellos aspiran para seguir laborando por el advenimiento de una nueva sociedad con que sueñan.

La libertad debe llegar a todos por igual en un régimen de democracia. Esto nadie lo discute. Para el Estado no puede haber ciudadanos ojos, blancos o negros, sino ciudadanos. Pero tampoco debe tolerar que nadie bajo ningún pretexto o a guisa de interpretaciones más o menos sofisticadas de ese principio se abuse de él.

Ya está bien con que la República permita disfrutar sin distinciones de tan preciado beneficio, incluso a los que la negaron siempre con sus actos y la sojuzgaron tan pronto como estuvo en sus manos poder hacerlo, para que todavía se les consienta laborar en su nombre contra el régimen que la ha instaurado por encarnarla sus pretulados fundamentales.

No. La libertad no puede ser distinta para unos u otros según la posición que cada cual ocupe en la sociedad. Ha de ser igual para todos. Por eso se establecieron previamente normas de derecho que sirven para regir todos los actos que al amparo de ella pueden ejecutarse. Y sobre éstas, como garantía de su ejercicio, la justicia, que es a la vez tope contra el abuso.

Los representantes de la libertad en los «buenos tiempos» de la monarquía han abusado de ella con la República. En Santander tenemos el ejemplo vi-

vo y palpitante. La tolerancia y el respeto que las izquierdas demostraban ante los actos derechistas, reduciendo culto a la libertad, han traído como resultado la exteriorización de manifestaciones contra el régimen que constituían una provocación para los elementos republicanos. Se ha abusado de la libertad. Y el abuso se ha perpetuado porque se contaba de antemano con el apoyo de la fuerza al servicio de la República para el caso de que las izquierdas contestaran adecuadamente.

La nota oficiosa del señor Díaz Quiñones ha tenido que constituir un gran desengaño para los comprometidos santeranos y una satisfacción en el campo republicano socialista, donde empezó a caer el disgusto, a un tercio justificado, por la pasividad que las autoridades subalternas demostraban ante las provocaciones de la reacción.

La justicia, como la libertad, debe ser igual para todos los ciudadanos. Y no es lícito que se permita en las propagandas injurias como las que se han lanzado más de una vez contra los hombres de la República.

Los enemigos del régimen pueden criticar todo lo que digan, que quieren la gestión de los Gobiernos de la República. Pueden hacer propaganda de sus ideales incluso haciéndola apología de la monarquía, por si hubiera todavía quien crea en ellas después del resultado que han dado en España y otros países. Lo que no pueden hacer, ni se les debe tolerar, es que a la crítica y a la censura más o menos justificada, agreguen la injuria y hasta la calumnia.

Y para evitar que se repitan hechos como los que todos conocemos, debe empezarse por enviar a todos los actos derechistas un representante de la autoridad, como se hace con los organizados por las izquierdas y se hacía en el régimen caído.

Justicia y Libertad para todos por igual.

Epitafio Buja

Para "El Diario Montañés".

HOY COMO AYER Y COMO SIEMPRE

Esa hojita que parece confeccionada en un W. C. por mentalidades de la edad de piedra y uno que otro de trito social, guiada únicamente por su instinto que por naturaleza es llevado hacia la envidia y el odio, trata de hacer chistes a costa de actos nobles y elevados llevados a efecto por hombres sinceros todos y muchos de ellos distinguidos por su intelectualidad y por sus méritos, al extremo de que las suelas de sus zapatos están muy por encima de quien con su pestilente baba ha tratado de ofenderlos. Le molesta a quien se pasó aquellos años de ignominia haciendo elogios y echando margaritas a un «cerdo», que un grupo numeroso de personas significadas, por amistad o por ideas, se unieran en fraternal y brillante banquete, con quien es amigo siempre y supo estar en el período difícil a que me refería donde estuvieron los hombres democratas y valientes. Eso es todo, señores, y si queréis habrá que agregar solememente, que no es un pellejo de taberna, ni ninguno de esos que pasan la vida tirando coces contra la razón y el progreso, quien pueda darnos consejos en nada, mucho menos en cuestiones de ideas, de sentimientos y de cortesía, porque nosotros somos hombres conscientes y libres en los que no influyen los vasos de vino ni los platos de cocido.

Quedamos, pues, en que la reacción en el Salón Rojo resultó animadísima. fraternal y grata, aunque a un Doble Bestia le parezca lo contrario y que en todo resultó bien, hasta la justicia hecha al luchador y al amigo. Ahora solo nos falta invitar a los que concurririeron, con el fin de que se presten a ser «comisión» para organizar un acto parecido en honor de Doble Bestia, recomendándole tengan mucho cuidado en la elección del lugar, pues si nosotros cupimos en una garita, es muy posible que para ellos sea apropiado un cubil.

LA COMISION ORGANIZADORA

El alcalde se mostraba justamente indignado con estas preferencias que se tienen con otros lugares, sin antes solventar la crisis de trabajo porque atraviesa nuestra ciudad.

Del Gobierno civil.

Las canteras de Potejos.

El presidente de la Junta vecinal de Potejos, acompañado de una comisión del citado pueblo, visitó al gobernador civil, para tratar con el mismo de las canteras de aquella demarcación.

El suministro de luz.

Don Juan Martínez, don Nicolás Sáiz y don Manuel Herrera, acompañados de una comisión de vecinos de Puente Arías, Ubiera y Tagle, dieron cuenta al señor Díaz Quiñones de que la Electricidad de Potejos cobra por el suministro de luz 3.95 por el primer kilovatio, tarifa que a juicio de los comisionados es excesiva.

El gobernador prometió ponerse al habla con la Compañía para ver de dar satisfacción al deseo de la comisión.

La huelga de Cabezón, resuelta

Anoche a última hora quedó resuelta la huelga de alparqueros de Cabezón.

Con este motivo visitó esta mañana al señor Díaz Quiñones el alcalde de aquel pueblo con objeto de suministrarle los datos precisos de su desarrollo y solución.

Cantera de Cuchía

Don Leandro Mateo saludó esta mañana en su despacho al gobernador tratando de asuntos relacionados con la cantera de Cuchía.

Una queja.

Don Francisco Mazo y don Ramón Suárez, fogoneros de los vapores pesqueros y afectos a la C. N. T., protestaron ante el gobernador del boicot de que son objeto por elementos adictos a la U. G. de T.

Los empleados de oficina.

El secretario de la Federación Obrera Montañesa acompañado del secretario de la Asociación de Empleados de Oficina se entrevistó con la primera autoridad de la provincia, tratando de asuntos referentes a la fábrica propiedad de los señores Quijano en Los Corrales.

Visitas.

El señor Díaz Quiñones recibió las visitas de don Juan Ruiz, a una comisión de candidatos de la Junta vecinal de Santa María de Cayón, al concejal del Ayuntamiento de Santander don Tomás Palacio, a don Leonardo Corcho, al director del Monte de Piedad y al fiscal de la Audiencia.

Por la tarde no recibirá visitas.

El señor Díaz Quiñones, que se halla sumamente atareado en el asunto de diversas cuestiones que afectan a la provincia, nos rogó diéramos conocimiento de que por las tardes solamente recibirá a las

Vega Trápaga
MEDICO-ESPECIALISTA
Piel y secretas
Mendez Núñez 7. Teléfono 37-3

Almacén de maderas
LEOLOPO PARDON
Calle de Castilla, 2

TEMA DE JOSE MARIA DE COSSIO "El sentido universal de la cultura montañesa".

No hace mucho tiempo actuamos en una velada literaria con el insigne escritor montañés José María de Cossio. Nuestra misión se cumplió con un recital.

El ex director de la Biblioteca de Menéndez y Pelayo pronunció una bella e interesante conferencia que nos proporcionó un recreo cultural sumamente grato a nuestros ojos—del cuerpo y del alma—porque esbozaba el tema de la Montaña con singular acierto.

Dijo entonces Cossio cosas de profundo interés en torno al sentido universal de la cultura montañesa, alejando la efímera labor de los prosistas y artistas de Cantabria, de esta zona limitada, síma el Cantábrico, para situarla con ténaz dinamismo en las esferas del pensamiento europeo.

Nada más cierto ni nada tan desconocido para la mayoría de los que han paseado en triunfo en las andas de la crítica los nombres de aquel Santillana, del coso Menéndez y Pelayo, de don José María de Pereda, del divino Amós de Escalante y tantos otros, esta realidad magnífica, consagración de los anhelos de un pueblo.

Ni el localizar una acción o poner en acción un personaje local le restan vida universal, siempre que el escritor tenga una amplia concepción del sentido vital de sus creaciones, ni el reducir el radio de acción de una producción intelectual inteligente han de restarles méritos universales.

Los artistas y los escritores montañeses grandes en su patria chiquita, llevaron el contenido que bebían en las fuentes del paisaje y de la psicología popular al mundo incomparablemente hermoso y popular de la cultura.

Con una tensión romántica batieron sus alas por todos los climas sobre todas las montañas del universo. Una escena viórea de Escalante produciría y produce «afortunadamente, una formidable impresión de agudeza descriptiva en la mente de un asno o de un gallo.

El sentido universal del escrito lo lleva el escrito en sí y no es necesario para ello que una grata difusión del pensamiento escrito complete el rubelo del escritor.

Desde una biblioteca puede ser un alma noble, perfecta viajera de todos los mundos, de todos los continentes, si lleva en el espíritu la gracia singular de la aptitud para el vuelo.

Conocidos o no conocidos—y nosotros debemos trabajar para que se conozcan— los escritores de esta deliciosa tierra sorprenden siempre por el vigor de su esfuerzo cultural. Vigor que les permite atravesar una provincia y entranarse magníficamente en un pueblo cualquiera, por distante que se halla del punto de partida.

¡Sentido universal de la cultura montañesa! He ahí un varío y sabroso tema actual. Verdadera semilla de homenaje para aquellos que se fueran yendo sin irse definitivamente de nuestro lado. Excelente medio de propagar el encanto y el ingenio de un hogar y un corazón jamás exhausto; prodigo en ternuras y en jornadas de triunfo.

KUTRAPELIA

LA BUENA PRENSA

Ciertos grupos de católicos—no todos afortunadamente para la República, ni siquiera los más ni los mejores—andan por ahí propagando la buena prensa.

Para ellos el buen periódico es «El Diario Montañés», los demás son malos aunque tenga sus máquinas bendecidas como «El Cantábrico».

Como no faltan ingenios que creen en eso de la buena o mala prensa, según que defienda o no los intereses de ciertos católicos, conviene para que los ciegos vean y los sordos escuchen desenmascarar a ciertos periódicos.

«El Diario Montañés» no es un diario católico sino jaimista, como su director, que no es lo mismo.

Si fuese católico defendería exclusivamente los valores espirituales de la Religión y de la Iglesia. Si no lo es, como es jaimista, defiende su política que en el mejor de los casos para él no es ni más buena ni más mala que otra: es una política con vistas al poder temporal.

No es tampoco un periódico bueno, porque no es agradecido.

Es rencoroso y vengativo. Ahí va la prueba.

Con motivo de la quema de conventos el director de «El Diario Montañés» vino a LA REGION a pedirnos que se le protegiera. Y se le protegió. Y el pago ha sido una agresión cobarda y ruin contra el protector.

¿Es esto ser cristiano, ni siquiera bueno?

Pues eso es el periódico de la «buena prensa» de Santander. ¡Y aún quieren que las gentes creen en sus propagandas y en su catolicismo!

Pero esto nos importa poco a nosotros. Allí con su conciencia los que no quieren ver, que por lo que respecta a nosotros ya tenemos formado nuestro plan para desarrollarlo tan pronto como se nos ofrezca ocasión propicia.

Ya verán entonces los explotadores de la Religión como también nosotros sobemos corresponder adecuadamente a los que en nombre de Dios nos pagan con injurias la protección que les dispensamos.

CRONICA DE SUCESOS

Un incendio.

En Guarnizo y en la casa propiedad de Fidel Riva, habitada por Quintán Madrazo y Tomasa Agota y debido a un corto circuito, se declaró un incendio, quemándose todo el ajuar del primero, mas 150 pesetas que guardaba en una cómoda.

La segunda pudo poner sus enseres en salvo.

El edificio quedó reducido a escombros y las pérdidas se calculan en unas 12 500 pesetas.

Por agredir al alcalde.

En Puente Arce, y por la Guardia civil, ha sido detenido Venancio San Miguel, de veintiseis años de edad, por agredir, disparando tres tiros de pistola que afortunadamente no hicieron blanco, sobre el alcalde de Santa Cruz de Bezana.

Los autores de un incendio.

En Cabárceno han sido detenidos Emilio y Arsenio Pico y Primitivo Fernández, de 18, 24 y 21 años de edad respectivamente, por prender fuego a un monte de propiedad particular, quemándose 500 eucaliptus.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por los señores de Pombo (don Juan) y para su hijo don Rafael, teniente del Arma de Caballería, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Bannatyne Presmanes.

VIAJES

Fueron a Biarritz los duques de Medina Sidonia.

Regresó de Coruña don Higinio López de la Yallina.

Se encuentra en Santander don Vicente Quintana.

Procedentes de Deva llegaron a nuestra ciudad las señoritas de Odrizola.

De la capital de la República regresó don Paulino G. del Moral.

Fue a Madrid don Carlos Nariz.

Regresó a Santander don Alberto Do-

- Actualidad santanderina.

Estampa del día.

El suceso del Paredón ha enlutado nuevamente las planas de los diarios. Y ahora, ante lo irreparable, todo son objeciones, indicaciones más o menos atendibles con el fin de evitar que vuelva a producirse un hecho análogo.

Hay quien aboga porque se suspenda el tránsito rodado por la rampa de Sotileza y otros critican la velocidad de los vehículos por las calles de la población y a ello achacan el accidente.

Nada más lejos de la realidad. Ni la rampa de Sotileza puede constituir un peligro, ni el accidente es debido a la prudencia del conductor.

Es necesario buscar la causa del mismo en otros antecedentes. ¿Iba la camioneta en las debidas condiciones de seguridad? A nuestro juicio, no, y para formular este aserto, no es necesario más que recoger el testimonio de personas allegadas al suceso, las cuales no han dado cuenta de que dos días antes de ocurrir la desgracia, la citada camioneta, al emprender un viaje desde Cueto a Santander, por el escape, más bien puede decirse nulo funcionamiento de sus frenos, penetró en un prado, sin que ocurriese nada al conductor ni sufriera desperfectos el vehículo.

Claro está que con este antecedente se imponían las precauciones, pero el conductor, fiado en su pericia, en sus conocimientos técnicos, no hizo caso del aviso.

En estas mismas condiciones de inseguridad, a no dudarlo, circulan infinidad de vehículos dedicados al transporte de mercancías e incluso de viajeros, y es necesario vejar por la seguridad de los mismos.

Si mal no recordamos, existe una disposición según la cual las Jefaturas de Obras Públicas deben efectuar, ignoramos cada cuanto tiempo, un reconocimiento detenido de los vehículos de motor mecánico dedicados a servicios públicos.

¿Se cumple esta disposición? No lo sabemos. Pero a no dudarlo y dado el estado en que se encuentran algunos de ellos, creemos que no.

Y ésta es precisamente lo que es

necesario que se ejecute para salva guardia no solamente de los viajeros sino incluso de los propios conductores que en ocasiones por abandono y en otras por alarde de valor y de técnica no atribuyen importancia a aquello que en realidad lo tiene, como son las pocas garantías que en ocasiones ofrece el vehículo que conducen.

Nosotros excitamos el celo de las autoridades, para que se cumpla la mencionada disposición, con objeto de evitar desgracias como la del sábado último.

La Sociedad Coral a LA REGION

Firmada por el señor Alvarez Secretario de la Sociedad Coral de nuestra ciudad, hemos recibido una carta en la que van incluidas las tarjetas del presidente y de la Junta directiva de la citada masa coral, en la que se nos comunica que en la reunión celebrada el día 3 del actual, se tomó por unanimidad el acuerdo de testimoniar tanto a nuestro director como al cuerpo de Redacción el reconocimiento de todos los componentes de aquella sociedad por el concurso que se les prestó siempre y las atenciones con que les distinguimos.

Sinceramente agradecemos este testimonio de la Sociedad Coral y sabemos que LA REGION, como siempre lo hizo, se halla dispuesta a prestarles todo su apoyo, lo mismo que a todo aquello que redunde en beneficio de la Montaña.

De la Alcaldía.

Una reunión.

El alcalde había convocado para esta mañana a una reunión que se celebró con los contratistas de las obras de carpintería que se realizan en Puerto Chico para aclarar ciertos extremos.

Nos dijo el señor Riverc que no es cierto que la madera se encontrase más barata en Bilbao que en nuestra ciudad, como los mismos habían argumentado sino que ocurre todo lo contrario.

Los contratistas le dijeron que la mano de obra les salía más barata en Bilbao.

Actualidad santanderina.

Estampa del día.
El suceso del Paredón ha enlutado nuevamente las planas de los diarios. Y ahora, ante lo irreparable, todo son objeciones, indicaciones más o menos atendibles con el fin de evitar que vuelva a producirse un hecho análogo.
Hay quien aboga porque se suspenda el tránsito rodado por la rampa de Sotileza y otros critican la velocidad de los vehículos por las calles de la población y a ello achacan el accidente.
Nada más lejos de la realidad. Ni la rampa de Sotileza puede constituir un peligro, ni el accidente es debido a la prudencia del conductor.
Es necesario buscar la causa del mismo en otros antecedentes. ¿Iba la camioneta en las debidas condiciones de seguridad? A nuestro juicio, no, y para formular este aserto, no es necesario más que recoger el testimonio de personas allegadas al suceso, las cuales no han dado cuenta de que dos días antes de ocurrir la desgracia, la citada camioneta, al emprender un viaje desde Cueto a Santander, por el escape, más bien puede decirse nulo funcionamiento de sus frenos, penetró en un prado, sin que ocurriese nada al conductor ni sufriera desperfectos el vehículo.
Claro está que con este antecedente se imponían las precauciones, pero el conductor, fiado en su pericia, en sus conocimientos técnicos, no hizo caso del aviso.
En estas mismas condiciones de inseguridad, a no dudarlo, circulan infinidad de vehículos dedicados al transporte de mercancías e incluso de viajeros, y es necesario vejar por la seguridad de los mismos.
Si mal no recordamos, existe una disposición según la cual las Jefaturas de Obras Públicas deben efectuar, ignoramos cada cuanto tiempo, un reconocimiento detenido de los vehículos de motor mecánico dedicados a servicios públicos.
¿Se cumple esta disposición? No lo sabemos. Pero a no dudarlo y dado el estado en que se encuentran algunos de ellos, creemos que no.
Y ésta es precisamente lo que es

LOS DEPORTES

Boxeo

LA ACTUACION DE JOHNY CRUZ, FRENTE A CALPENA

En la semana pasada dimos cuenta de que el boxeador cubano Johnny Cruz...

Johnny Cruz, aun residiendo en Santander, es desconocido por la afición...

Nosotros en el ring también le desconocemos, solamente conocemos algo de su boxeo...

Johnny Cruz no fué uno de tantos desconocidos de color o blancos que vinieron del extranjero...

No es lo mismo decir qué hay que hacer, qué debemos hacer. Desde fuera siempre es fácil ver defectos corregibles.

Sin embargo el Zaragoza, que se le daba como disuelto parece que hace un esfuerzo para vivir.

JOHNY CRUZ, UNA MARAVILLA

Finalmente Calpena el «as» mundial Johnny Cruz. Nada, porque Calpena, el hombre...

Ahora no tendrán duda de la sinceridad de mí y una aquellos que al tratar nosotros con el debido calor de la reorganización...

Ahí está Johnny Cruz.

LAPIZE

Futbol

MAREAS Y CONTRAMAREAS

Va el futbol originando tema para que no falte nunca que discutir. Por ahora parece que por nuestra región hay tranquilidad deportiva.

El caso es ir ganando algún punto que otro y no quedar colistas. Pero no por eso, hay que estar muy confiados y jugadores, deben de poner de su parte todo lo posible para subsanar defectos y corregir errores.

En el Iberia, de Zaragoza, hay mar de fondo, ya que la directiva recibe cartas y más cartas de socios que se quejan de la desorientación del equipo.

La directiva ha contestado entre otras cosas, lo siguiente:

Todas esas comunicaciones serían debidamente contestadas si se supieran los nombres de los comunicantes...

No es lo mismo decir qué hay que hacer, qué debemos hacer. Desde fuera siempre es fácil ver defectos corregibles.

Sin embargo el Zaragoza, que se le daba como disuelto parece que hace un esfuerzo para vivir.

Paco Brú ha dicho que el Racing de Madrid solverá a aparecer, no para hacer con él una nueva tournée...

Tiene grandes esperanzas Brú; pero él se larga al extranjero.

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION CANTARRA DE FUTBOL

En reunión celebrada el pasado domingo para la organización del campeonato «amateur», entre otros acuerdos...

Han solicitado tomar parte en la competición nueve clubs, que por falta de fechas no pueden jugar todos en un solo grupo.

Las eliminatorias comenzarán a partir del próximo domingo día 17.

En representación de la Federación

Tirantes

“MI TIENDA”

TORRELAVEGA

acudirán a los partidos los delegados auxiliares de que dispone y en algunos los señores directivos del Comité.

Los partidos, si la gestión que se facilita al señor presidente hará con el Colegio regional para que sean arbitrados por colegiados no se conviene...

Los partidos se jugarán por la fórmula del «goal average», y en caso de empate a puntos y goles entre dos o más Clubs...

Para comunicarle un asunto que les interesa, se ruega a todos los árbitros auxiliares de esta Federación...

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS Este acreditado garage ha terminado de montar unos grandes talleres mecánicos para toda clase de reparaciones.

CARTELERA

GRAN CINEMA - A las siete y diez y media: «Tempestad en el Montblanc».

SALON VICTORIA - A las siete: «La midinette neoyorkina».

CINE POPULAR VICTORIA - De siete y media a once y media: «La canción de Kentucky».

SALA NARBON - De siete a diez: «Pautales a la funeralia».

PABELLON NARBON - A las seis y media y a las diez y media: «Mr. Le Fox español».

Opinión de un ferroviario. Sobre el mitin dado por el señor Anibal en el Frontón Santander.

Comparo mi opinión con la del señor Anibal en cuanto a su tema respecto a los ferrocarriles de España...

La que no puedo compararle, sin dejar de lamentar, es que al cabo de un año de esperar para recoger el fruto de la fecunda semilla...

No puedo excluirme de causa para tener el señor Anibal para que se haya mostrado tan reservado para con los obreros...

ros del carril, respecto a esas famosas declaraciones del señor Prieto, famosas, por la dureza que encierran...

Por qué no ha dicho el señor Anibal sin ningún escrúpulo a los ferroviarios, señores, vengo solamente a hacer propaganda para el S. N. F.?

Por qué el señor Anibal, ya que nos ha demostrado que hay sobrantes directivos de empresas...

Por qué el señor Anibal, ya que nos ha demostrado que hay sobrantes directivos de empresas...

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA FRANCISCO GARCIA

«Rita García», llegó el 21 de diciembre Génova; procederá a Huelva.

MAREAS DEL DIA 13 Pleamar. — Mañana, 6.53. Coeficiente 67.

Tarde, 7.11. Coeficiente 68. Bajamar, mañana, 0.54. Tarde 1.38.

La reunión del domingo en «El Lar Gallego».

El domingo, a las tres, se celebró la reunión de los elementos de esta Agrupación regional...

Se dijo cuenta por la directiva de propósito de dejar cimentada una sólida sociedad por todos los gallegos residentes en la Montaña...

Para conseguir esos propósitos es casi seguro que las directivas de las dos entidades agrupaciones que hoy existen de gallegos, lleguen a un acuerdo definitivo...

Lea usted «La Región»

Lotería Nacional.

Premiado con 300.000 pesetas 19.129 SANTANDER. Premiado con 150.000 pesetas. Número 19.059 SANTANDER.

Premiados con 6.000 pesetas

15,705 Madrid, 9191 Barcelona, 20,422 Madrid, 6305 Alcoy, 32,285 Coruña, Valencia 5252, 25 889, Gijón; 6982 Almería, 12,990 id., 33,828 Valencia

CENTENA 459 005 935 757 565 277 024 931 736 254 617 138 831 045 626 198 220 311 844 880 274 988 660 458 348 265 773 288 123 990 519 980 298

DOS MIL 279 209 449 587 200 559 128 214 765 634 248 878 856 119 422 048 114 640 086 837 553 520 166 108 767 495 416 270 601 935 722 226 133 688 437 435

CUATRO MIL 684 209 604 563 152 029 467 680 262 340 245 03 716 103 995 391 745 202 902 430 980 648 010 172 371 930 667

SEIS MIL 476 915 092 222 733 766 763 431 203 798 535 796 557 662 396 256 679 362 448 382 022 594 393 565 642 501 397 703 123 029 613 954 524 480 080 669 754 673

OCHO MIL 945 257 854 741 451 959 503 788 674 138 930 577 502 658 301 298 374 712 518 422 795 004 661 944 524 804 053 059 177 720 535 671 229 819 811

DIEZ MIL 372 539 601 746 473 154 326 140 857 986 415 756 994 321 380 783 585 892 020 059 616 514 915 793 537 434 227 800 781 463 467 680 836 417 851 029

DOCE MIL 608 687 154 305 699 312 712 357 397 537 615 509 138 189 996 524 216 682 983 149 059 686 324 137 210 989 859 499

QUINCE MIL 120 491 401 555 905 066 840 994 479 521 604 400 198 920 639 906 433 866 511 076 251 311 955 121 578 523 417 516

DIEZ Y SEIS MIL 280 299 587 732 314 731 344 389 549

881 526 682 742 467 022 919 817 964 669 823 617 DIEZ Y SIETE MIL 391 644 694 738 173 432 986 419 630 833 058 998 914 661 514 106 525 211 187 176 313 716 270 760 376 079 669 180 264 659

DIEZ Y OCHO MIL 489 491 787 270 756 377 274 288 654 954 262 966 979 246 525 896 965 965 021 331 669 769 517 622 971 009 089 218 599 651 432 219 969 753 564 231

DIEZ Y NUEVE MIL 480 747 246 656 204 450 160 384 143 250 583 042 592 647 553 862 957 806 282 842 022 616 329 067 318 191 962

Monte de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

BALANZCE EN 31 DE DICIEMBRE 1931

Table with columns for ACTIVO and PASIVO, listing various financial items and their values in pesetas.

VALORES NOMINALES

Table showing nominal values for deposits in guarantee and voluntary categories.

El director-gerente JOSE IGLESAS. El Interventor, Ricardo de la Concha

Anuncio y LECTURAS las tardes LA REGION Apartado 97 Tel. 1507

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

285 Coruña, Valencia

MIL 986 419 680

MIL 160 884 148

MIL 160 884 148

MIL 676 505 592

MIL 495 905 222

MIL 751 257 940

MIL 606 908 817

MIL 276 500 453

MIL 104 474 689

MIL 73 386 548

MIL 356 139 925

MIL 316 880 356

MIL 317 768 274

MIL 325 421 223

MIL 333 518 593

MIL 317 982 834

MIL 374 609 823

MIL 367 505 465

MIL 16 907 110

MIL 34 173 814

MIL 11 708 232

MIL 24 255 340

MIL 21 181 464

GRAN LAMPISTERIA MODERNA -

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el patrocinio del Ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantina), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias innumerosas

CAJA DE AHOROS

Libretas a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento provisional de ocho días

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8

Subcentral de 9 a 1 y de 3 a 5

"La Región" teléf. 18-07



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la administración de este periódico



G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Apartado de "La Región" 97

COLUMNAS DE RESISTENCIA



Representante exclusivo para la provincia de Santander:

GARAGE CENTRAL

General Espartaco | EXPOSICION: Paseo Pereda, 28 | Teléfono 526-39 | Teléf. 23-29

Servicio de trenes

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 23 a las 8,30; Correo a las 11,30; Idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15)

Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,57, y 16,40.

SANTANDER-OVEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,05; Idem a las 13-45

Llegadas: Correo a las 20,34; rápido Idem a las 15,27

SANTANDER-LLANES

Salidas: Discrecional a las 15,45

Llegadas: Discrecional a las 21,38

SANTANDER-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 19,01; Idem a las 19,15 y domingos a las 15,14; Discrecional 19,15

Llegadas: Discrecional a las 3,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.

SANTANDER-TORRESLAVEGA

Salidas: A las 7,30, 8,4, 9,50, 12,16, 15,15, 17,6, 19,15, 21,40

Llegadas:

SANTANDER-MADRID

Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,15; Correo, 18,10

Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40.

SANTANDER-BILBAO

Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a las 18; expres 15,30; correo 17,40.

Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15. Rápido (Hondaya) a las 13,39

SANTANDER-LIEBEGANES

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,38; Correo a las 13,25; Discrecional a las 15,0; Idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; Idem a las 20,10.

Llegadas: Discrecional a las 9; Idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; Idem (de Solares) a las 13,4; Correo a las 13,8; Idem a las 15,23; Discrecional a las 8,35; Idem a las 20,55.

10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,36

Llegadas: via 1,10; Idem 8,40; mixto, 8,4

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

HABANA 20 de enero

Cristobal Colón 22 de febrero

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25,20 de impuestos, total 560,20

para Veracruz 535 más 13,50 de impuestos 548,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 6 de febrero saldrá de Barcelona el vapor **URUGUAY**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 27-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Lea y propague usted LA REGION

CONSERVAS -ALBO-

es usted la exposición que presenta **RODRIGUEZ PRIETO**

abierta día y noche en Puerta a Sierra 11

SANTONA (Santander)

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: **D. Gregorio Cisneros Moro**

Flores. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

BANCO MERCANTIL

SUCOSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cillorigo, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guzmán, La Balsa, Laredo, León, Llanes Nueva, Pontvedra, Potes, Posada de Llanes, Ramates, Reinoso Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Sanabria, Torrelavega, Uquero y Valdeolmillos don Juan Serrera de Rio Pisuerga Solaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.

Desembolsado..... 3.400.000 "

Fondo de reserva..... 15.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPÓSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHOROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 15 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptación de domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., enjones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Borsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica MERCANTIL

